
Сопротивление материалов

Вариант задания №1

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 1. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код xxgmdzbjpjyniehv

l1 l2 l3

ql

q
l1 = l; l2 = 2l; l3 = l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код hsksbpielvkrcniq

ll2l2l

2ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код pkujfiyarnaupoor

l2ll

2ql22ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код mdaqpdfsmuqwsgox

l2l2ll

ql2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код ffmshwqubeuhcnhy

2l2ll

2ql2

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код fkraipvqzrdolwob

l2l

ql2

2ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код yshohuatvnmwgpkk

l2ll

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.8 Регистрационный код medtrmgpyvwogppc

B

A

CD

E

2l

2l l

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.9 Регистрационный код cfpjziehtfiprtsn

B

C
A

D

r

2F

Fr

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.10 Регистрационный код pwpeyuwtdpolqzti

ql2ql

ql

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.11 Регистрационный код cxnfrglpwvlbjsmc

ql

2q

l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №1.12 Регистрационный код scgzirbczxzgsesu

2F

F

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Домашнее задание №2. Вариант 1. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код tivkopsltmymwops

E1, A1, l1

E2, A2, l2

E3, A3, l3 E4, A4, l4
F

a1 a2

Абсолютно жесткая плита, весом которой можно пренебречь, закреплена тремя тягами. Для указанной кон-
струкции:

1. Вычислить усилия и напряжения в тягах от заданной силы;

2. Найти удлинения каждой из тяг.

Параметры задачи: l1 = 200мм, l2 = 100мм, l3 = 100мм, l4 = 100мм, A1 = 100мм2, A2 = 100мм2, A3 = 100мм2,
A4 = 100мм2, E1 = E2 = E3 = E4 = 2 · 105МПа, a1 = 100мм, a2 = 50мм, F = 20кН.

Задача №2.2 Регистрационный код tibjxrmqqvagjcwf

F2F1

C

C lll

A

A
2A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: F1 = F , F2 = −F , A = 200мм2, l = 300мм, E = 2 · 105МПа, σт = 320МПа.
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Задача №2.3 Регистрационный код oiqfhfytftekdqhn

I

I

X
B

II

II

2MM

2l

4l

3l

5l

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δII-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, ϕ0 = Ml
GIкI

, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 1. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код lbllpvcjksqboazg

A B C

ll

2q ql2ql2 ГОСТ 8239

10

№12

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 20Н/мм, l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Задача №3.2 Регистрационный код qaklcdmafnqeudrg

a

a

F

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 35мм, F = 8кН, σт = 320МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №2

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 2. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код zzjgiwaffdtttvhd

ll2l

2ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код lvoipeliilttovch

lll

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код auwpwfjglctyeshr

ll2l

2qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код nusstxbcygylrmfy

2l2ll2l

ql2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код tkxqffgrxmxnlere

lll

2ql2

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код mzxxeuetdvuuojsl

ll

ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код lhzgdfkfcmnijrwl

l2lll

qq

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код ggbbktakvebfxqgx

B

C

A

2l

l2l

2ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код dpusbnhhedvbjuls

B

C
A

D

r

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код jkwvqrqqpylusddd

2ql2

ql

ql

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код wipeqtcvedurbbaq

ql

2q

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код gazvuvsywhermale

F

F

l

2l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 2. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код vxbfrqnfhuupmzcu

FC

2a
a

1

2
l

1

2
l

ll

A

A

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 400мм, A = 200мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код ronzjahyaoxkcyiw

E2, mA

E1, nA A

A

l1
l2

F

Трубка и стержень одним торцом заделаны, а с другого скреплены абсолютно жёсткой плитой. Материал
трубки — бронза, материал стержня — сталь. Для заданной конструкции:

1. Определить допускаемую площадь поперечного сечения из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w для трубки и стержня.

Параметры задачи: F = 75 кН, m = 1, n = 2, l1 = 200 мм, l2 = 100 мм, E1 = 1 · 105 МПа, E2 = 2 · 105 МПа,
[σ1] = 200 МПа, [σ2] = 300 МПа

Задача №2.3 Регистрационный код ypugmclimcgbxect

I

I

II

II

III

III

M2 = −MM1 = M

lM2

lM1

l2

l1

L = 5l

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δI-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δIII-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, [nт] = 2, l1 = 2l, l2 = 4l, lM1
= l,

lM2
= 3l.
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Домашнее задание №3. Вариант 2. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код lsbqhcekzfpxdnlh

A B C

ll

2q

ql

ql2

ГОСТ 8240
(уклон)

20

№14a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 50Н/мм, l = 500мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код xzefiymubyvqktdr

2l

2l

l

l

F l

F l

2F

F
ГОСТ 8239

80

10

№14

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 300мм, F = 10кН, σт = 300МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №3

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 3. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код uqyqbgtbuixzinfx

l3l2l1

3qlq

l1 = 3l; l2 = 2l; l3 = l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код hipvplfhyvstuwaz

ll2l

1

3
q q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код wprryazczootefyt

l2ll2l

2ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код elsuargtulfdrtjx

ll2ll

ql2ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код heobnsptoggcdnfw

ll

ql22q
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код opkjjryozvwlsmys

l2l

2ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код hdwlkybgijuhajhx

l2ll

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.8 Регистрационный код rbbifnbxxbabwalw

B
A

C D

E

l

l2l

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.9 Регистрационный код ezrgekuxmhidghsh

B

C
A

D

r

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.10 Регистрационный код zlbghtarrzopolfs

ql2
2ql

ql

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.11 Регистрационный код qzciaswrgxsyttdk

ql2

q

l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №1.12 Регистрационный код tivhiacfhqsxxnus

F

F

l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Домашнее задание №2. Вариант 3. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код ouawrbcntnpfzkbp

F

β

E1, A1

E2, A2

l

l l

Для указанной конструкции:

1. Найти значение угла β из условия равнопрочности;

2. Вычислить перемещение центрального узла при найденном значении угла, а также усилия и напряжения
в тягах.

Материал тяги 1 — титан, материал тяг 2 — сталь.
Параметры задачи: F = 35 кН, l = 100 мм, E1 = 1 · 105 МПа, E2 = 2 · 105 МПа, A1 = 100 мм2, A2 = 200 мм2,

[nт] = 2, σт1 = 350 МПа, σт2 = 250 МПа.

Задача №2.2 Регистрационный код euuhvevnulggxsxc

F2F1

C

C l2ll

2A
2A

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: F1 = F , F2 = −2F , A = 1000мм2, l = 400мм, E = 2 · 105МПа, σт = 200МПа.
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Задача №2.3 Регистрационный код oyyqqcdhziuahfon

II

II

III

III

I

I

2MM

2l

4l

3l

5l

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

I-I

�d

II-II

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 3. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код eskygecpyboginep

A B C

ll

q 2ql2ql2

ГОСТ 8239

10

150

№18a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения C, ϑC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Задача №3.2 Регистрационный код fyiztohlfibvyvwj

aa

a

F

5a

6a

4a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 10мм, F = 35кН, σт = 360МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №4

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 4. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код hwfoqppwywrwpaqt

2l

ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код ljaolipowdsalbej

2ll2l2l

ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код vbruegcpumieypeq

2l2l2ll

ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код oupnqevfbuvscfot

l2l2ll

2ql2ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код eioonpfaaqwlntzv

2l2ll

ql2

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код wlsbhbvhlbxnnwou

ll

2ql2

2ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код dzwbonwrlnesjghn

ll2l

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код vhowcpltddlqbcgf

B

A

C
D

l

l

l

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код qsgnhaiwmagpmuto

B

CA

D

r

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код meiboxckrvdptmdn

2ql
2ql

ql

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код fzxdlmzkgynampol

ql2

q

l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код alkfjlusiloaafzd

2F

F

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 4. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код oopyhodataxeykum

F

C

2l

1

2
l

1

2
l

1

3
π

A

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 400мм, A = 300мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код bhmnhxvpmxkmoduw

E2, mA

E1, nA A

A

l1
l2

F

Трубка и стержень одним торцом заделаны, а с другого скреплены абсолютно жёсткой плитой. Для заданной
конструкции:

1. Определить работу внешних сил и потенциальную энергию деформации;

2. Построить эпюры N , σ, w для трубки и стержня.

Параметры задачи: F = 40 кН, A = 100 мм2, m = 2, n = 2, l1 = 200 мм, l2 = 100 мм, E1 = E2 = 2 · 105 МПа,

Задача №2.3 Регистрационный код rdymvwwlhlwtzwfj

II

II

III

III

I

I

M2M

2l

4l

3l

5l

�D = 2d

�
1

2
D

I-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

�D = 2d

�
1

2
D

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм.

31



Домашнее задание №3. Вариант 4. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код kzlfbtewidwymahe

A B
C

ll

2q

ql

2ql2

ГОСТ 8240 (уклон)

10

85

№8

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 700мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код fjiufdmeoqgslsis

2l

l

2l

F l

2Fl

2F

F ГОСТ 8239

60

7

№10

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 200мм, F = 1кН, σт = 160МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №5

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 5. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код tpugbxtdvvalrjkt

3l

ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код ialrjvdbgvscoovi

2l2l2ll

ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код aqasqlzraiekgqcg

2lll

qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код ryisztytvxohzwno

ll2l2l

ql2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код qylbmbioijdntmeo

l2l

2ql22q
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код tmrxlsabvbphvlnx

ll

ql2

ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код pijmrpgjqedasnwp

l2ll2ll

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.8 Регистрационный код svmbkvbymojvvfyt

B

A

C

l

l

2l

2ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

35



Задача №1.9 Регистрационный код euambiuabnumcdxo

B

CA

D

r
2F

Fr

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.10 Регистрационный код yufohkbshntythei

2ql2

ql

q
l

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.11 Регистрационный код olzqoukqyjicpsii

2ql2

q

l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №1.12 Регистрационный код jqkeunziczajrbrx

F

F

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Домашнее задание №2. Вариант 5. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код frccalaivgeuqflz

FC

3a
a

l

2l

l2l

2A

2A

A

Для данной плоской фермы:

1. Вычислить удлинение правой тяги;

2. Найти коэффициент запаса констукции.

Исходные данные: F = 30кН, l = 100мм, A = 100мм2, E = 2 · 105МПа, σT = 200МПа

Задача №2.2 Регистрационный код fjjdegrjzuadxfnk

F

сталь
медь

C

l

l

2A

2A

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: A = 500мм2, l = 400мм, Eст = 2 · 105МПа, σтст = 320МПа, Eм = 1

2
Eст, σтм = 1

2
σтст.
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Задача №2.3 Регистрационный код txtidzlnhmtlzoao

II

II

III

III

I

I

2MM

2l

4l

3l

5l

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

I-I

�d

II-II

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм.

Домашнее задание №3. Вариант 5. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код lgijdenpfuulmicm

A B DC

l2ll

q

ql
6a

2a

a

a

a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 10Н/мм, l = 500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения B, vB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

39



Задача №3.2 Регистрационный код kefkoegigmtebxtt

a

F

a

6a

3a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 25мм, F = 70кН, σт = 320МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №6

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 6. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код tukptoajcbpfxfbx

l3l2l1

2ql

q

l1 = 2l; l2 = 3l; l3 = l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код hcnoodciaajebqwf

l2l2ll

2ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код kztmmfnxwppyhvjo

2lll

ql2ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код lvrfpxrpghgqhopd

2l2ll2l

2ql2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код wreakakdxvswcbnl

2l2ll

ql2

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код chuomcjspowvnujn

2ll

2ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код lcwrvpupnfichril

llll

qq

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

43



Задача №1.8 Регистрационный код lidqcmtspuwwztlb

B

C

A 2l

2l

l

ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код fzsxnjehcbwbarhk

B

C
A

r

F

2Fr

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

44



Задача №1.10 Регистрационный код jdjuyogatpskaizj

ql

ql

ql

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код sfbuzjyykpzzcdwq

ql2

q

l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код ypkoxjvnqpxbpzxi

F

F

l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 6. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код fxdaauwwgkdjmfxq

F

C

2a
a

ll

l
2AA

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 500мм, A = 300мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код kjrfifcgtjkuyhxa

l2, E2, α2

l1, E1, α1

∆t ◦C

A

F

1. Найти коэффициент запаса конструкции.

2. Построить эпюры N , σ, w после нагрева.

Материал 1 — бронза, материал 2 — сталь.
Параметры задачи: A = 100мм2, F = 20кН, ∆t = 35◦C, l1 = 100мм, l2 = 200мм, E1 = 1 · 105МПа, E2 =

2 · 105МПа, α1 = 1,7 · 10−5 (◦C)
−1

, α2 = 1,2 · 10−5 (◦C)
−1

, σт1 = 200МПа, σт2 = 300МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код maynznvfnyuphblf

I

I

X
B

II

II

M2M

4l

2l
l

5l

�D = 2d

�
1

2
D

I-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, ϕ0 = 3 Ml
GIкI

, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 6. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код ofpfnwjckbcntlae

A B C
D

l2ll

q
ql2

ГОСТ 8240
(парал.)

10

80

№6.5

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 20Н/мм, l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения D, ϑD (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код mppoizwwldhsrasp

l

l

2l

2l

F l

2Fl
F

2F

ГОСТ 8240
(уклон)

10

70

10

№10

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 300мм, F = 10кН, σт = 240МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №7

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 7. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код sxkirushavhckxwx

l1 l2 l3

3ql q

l1 = l; l2 = 3l; l3 = 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код afplvxucmtxctmvv

l2l2l

2qq

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код toudxcmncuukqizg

ll2l

ql2ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код anocekswmhkouxgt

ll2ll

2qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код vkmliaeqiubqebfe

2lll

2ql2

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код hrqbizmipneqdqtn

2ll

ql2

2ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код hugvcmjoyhdsopjz

l2ll

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код xigghttvomilaqoi

B

A

C

l

3l

3ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код gqpcgbpcajjnijmh

B

A

D

C

r

F

Fr

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код sefksjimogybwyzl

ql2

ql

q
l

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код hmgvbvpzhqthqere

ql2

2q

l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код ihgigycupxriglxg

2F

F

l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 7. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код kuljgrikmymusbvl

A1, l1

A2, l2

a1 a2

F

a3

Брус, податливостью которого следует пренебречь, закреплен неподвижным шарниром и двумя тягами. Во
сколько раз изменится коэффициент запаса конструкции, если к нагружению силой добавить нагрев первой
тяги?

Параметры задачи: l1 = 200мм, l2 = 100мм, F = 12кН, a1 = 2a, a2 = a, a3 = a, A1 = 100мм2, A2 = 100мм2,
σт = 300МПа. α = 1,2 · 10−5 1

◦
, ∆T = 50◦, E = 2 · 105МПа,
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Задача №2.2 Регистрационный код tgvxgkhgfqehgaxz

F

сталь
медь

C

2l

l

A

2A

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: A = 500мм2, l = 400мм, Eст = 2 · 105МПа, σтст = 300МПа, Eм = 1

2
Eст, σтм = 1

2
σтст.

Задача №2.3 Регистрационный код wdnwzivbbagnkzms

I

I

X
B

II

II

M2M

l

4l

2l

5l

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�D = 2d

�
1

2
D

II-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, ϕ0 = Ml
GIкI

, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 7. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код bwznngfogqqbymrt

A B C
D

lll

2q
ql2

2a

5a

3a

a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 15Н/мм, l = 250мм, a = 10мм, σтр = σтсж =
300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения C, ϑC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код ibyakohkshsfwwew

a

a

F

a

5a

4a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 20мм, F = 45кН, σт = 160МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №8

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 8. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код yutypyghrxmcndym

l1 l2 l3

ql q

l1 = l; l2 = l; l3 = 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код gxlwpoozsysobtel

2ll2l2l

2ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код euujhlfdfsohgdrv

lll

qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код caujrlidojxfzzcf

l2l2ll

qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код ztssohghatglgqfl

2l2ll

2ql2

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код zrhuujnrfbdnxhiw

2ll

2ql2

ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код xciuhdlnejyqsftv

l2ll

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код ahrgjgwifdvybfaf

B

A

C

l

3l

ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код qwurveijzhlzysgd

B

C
A

D

r

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код kfybrrfconczwuua

2ql2

ql

2ql

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код qssrmtxjaoobhndr

ql

2q

l

2l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код yxervqqbeoobogzz

F

2F

2l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 8. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код joqyozphfnwtdrij

F

C

a

3a

2a

l

l

l

A

2A

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 300мм, A = 400мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 320МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код cokryqkjzzholifa

E2, mA

E1, nA A

A

l1
l2

F

Трубка и стержень одним торцом заделаны, а с другого скреплены абсолютно жёсткой плитой. Материал
трубки — медь, материал стержня — сталь. Для заданной конструкции:

1. Определить допускаемую силу из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w для трубки и стержня.

Параметры задачи: A = 100 мм2, m = 2, n = 1, l1 = 200 мм, l2 = 100 мм, E1 = 1 · 105 МПа, E2 = 2 · 105 МПа,
[σ1] = 100 МПа, [σ2] = 300 МПа

Задача №2.3 Регистрационный код ywjfoepexhnpvpye

I

I

III

III

II

II

2MM

2l

4l

l

5l

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δIII-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 8. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код lucabxkvjxcqssvf

A B C D

lll

q
ql2

ГОСТ 8240
(уклон)

20

№14

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения D, vD (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код asropgnnkptunccm

l

2l

l

2Fl

F l

2F

F ГОСТ 8240
(уклон)

20

80

10

№10

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 400мм, F = 5кН, σт = 200МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №9

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 9. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код pnvopntptkegkrvf

l l 2l

3ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код kpkogfcoptvwkubo

l3l2l

2qq

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код gqwepshspztgvbhe

l2l2l

2ql2ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код sdafuhayueohiboo

l2l2ll

2qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код dmprjprgbrmehfpz

2lll

ql2

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

66



Задача №1.6 Регистрационный код haxwiebpfsygtmgi

l2l

ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код xswojmduuqrvrzqu

l2ll

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код bbfdvwluwuypebed

B

A

C

D

l

2l

l

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код jjmkskdvtguovoxu

B

CA

r

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код dekkowockdszhbst

ql2

ql

q
l

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код ehlsqhdtnsfxnfcz

ql2

2q

l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код zlpnsokadvyvrogc

2F

F

2l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 9. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код wsxlpojntbwctflu

E1, A1, l1 E2, A2, l2

a1 a2

Абсолютно жесткое тело, весом которого следует пренебречь, закреплено неподвижным шарниром и двумя
тягами. Считая, что в действительности длина второй тяги меньше указанной на величину ∆, найти допускае-
мую величину зазора ∆ из условия прочности.

Материал тяги 1 — сталь, материал тяги 2 — медь.
Параметры задачи: l1 = 200мм, l2 = 100мм, A1 = 200мм2, A2 = 100мм2, E1 = 2 · 105МПа, E2 = 1 · 105МПа,

a1 = 2a, a2 = a, [nT ] = 2, σт1 = 300МПа, σт2 = 100МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код sxroclskcriauker

F2F1

C

C lll

A

A
2A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: F1 = F , F2 = F , A = 300мм2, l = 200мм, E = 2 · 105МПа, σт = 300МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код xsnwbwyaylyorbhs

II

II

III

III

I

I

2MM

l

4l

3l

5l

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

I-I

�d

II-II

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 300Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм.
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Домашнее задание №3. Вариант 9. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код bkagfuqkmjzwzxuy

A B C

ll

q

ql

ql2

ГОСТ 8240
(уклон)

10

70

№5

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 700мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения C, ϑC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код neeeupskhrikrnfv

a

F

a

6a

6a

2a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 10мм, F = 60кН, σт = 200МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №10

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 10. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код cutauswnayngnegq

2l

ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код xipnwkyoxhrghued

2l2l3l

3qq

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код gjtlbnpxfkgqlfms

2l2ll

2ql22ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код eirlrlzrtxcltirl

l2ll2l

2ql2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код gtjcwclkojohxvhy

2ll

2ql2q
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код ufwrawhobzlwpnpg

2ll

2ql2

ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код umcepllohnitcbuj

2l2ll2l2l

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код baiuzvtlelexojms

B

C

A 2l

2l

l

2ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код vcmsfcclavegyhhu

B

C
A

D

r

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код wfsusnwonjzyrukh

qlql

2ql

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код dnivgxkovepwwvyh

ql

q

l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код oqdilaiwavbuzceu

2F

F

l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 10. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код ktvulbnwpsaggmdw

F

C

1

2
a

2a
a

ll A

2A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 200мм, A = 300мм2, E = 1 · 105МПа, σт = 160МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код dczdvletrisixqmu

l1, E1, A1, α1

l2, E2, A2, α2

E3, A3, α3 ∆t ◦C

Стержень и трубка заделаны с одного торца, а с другого скреплены абсолютно жесткой плитой. Найти
допускаемую температуру ∆t нагрева трубки и построить эпюры N , σ, w отдельно для трубки и стержня.

Материал 1 — алюминий, материал 2 — алюминий, материал 3 — сталь.
Параметры задачи: l1 = 100мм, l2 = 200мм, E1 = 6,67 · 104МПа, E2 = 6,67 · 104МПа, E3 = 2 · 105МПа,

A1 = 200мм2, A2 = 100мм2, A3 = 100мм2, α = 1,2 · 10−5 (◦C)
−1

, σт1 = 150МПа, σт2 = 150МПа, σт3 = 300МПа,
[nт] = 2.

Задача №2.3 Регистрационный код tpbodnffqztckern

I

I

III

III

II

II

M2M

2l

4l

l

5l

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δI-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δIII-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 10. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код uoatnuuchlmexldp

A B C

ll

2q

ql

ql2

ГОСТ 8239

10

150

№12

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 30Н/мм, l = 1500мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код vexgjclsimqrqbqk

l

2l

l

F l

F l

2F

F ГОСТ 8240
(уклон)

10

60

7

№6.5

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 200мм, F = 15кН, σт = 280МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №11

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 11. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код fpmuxsuvdajoecle

l1 l2 l3

2ql

q
l1 = l; l2 = 2l; l3 = l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код xqbevzwzifurmfxn

2l2ll

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код piqqkrsfbfcxthxd

l2l2l

ql2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код aeieslbiaqmcxldh

lll2l

2ql22ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код dsqvtscupdhkagkr

lll

ql2

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код uggabuqoiakgejod

l2l

2ql2

ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код nwsaenjdgzuhzrcr

l2l2l

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код vkvnovwsexvrvpuq

B

A

C

l

l
2ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код dhkcfggjtmeqlgnm

B

C
A

D

r
F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код gccrfrrizwwqzvxr

ql2

ql

ql

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код qqqbbwhznvuibkzj

ql2

2q

l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код pxtursxemopyaxjq

2F

F

l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 11. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код jnyvauuopiozfnxb

FC

3a
2a

2l

l

2ll

2A

A

A

Для данной плоской фермы:

1. Найти площадь А поперечного сечения из условия прочности;

2. Вычислить усилия и напряжения в тягах при найденной площади.

Исходные данные: F = 30кН, l = 100мм, E = 2 · 105МПа, [σ] = 200МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код utmmpvkuawmqmjcd

F2F1

C

C lll

2A
A

2A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: F1 = 3

2
F , F2 = F , A = 400мм2, l = 300мм, E = 2 · 105МПа, σт = 320МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код ogwdbnbaonqmsgec

I

I

II

II

III

III

M2M

l

4l

2l

5l

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

I-I

�d

II-II

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 11. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код qkvmwqfvwvjyjjeq

A B C

ll

q
2ql

2ql2

ГОСТ 8509

5

80

3

№3.2

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 10Н/мм, l = 500мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения C, ϑC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код tykvwgqfbntdpdys

a

F

a

5a

4a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 15мм, F = 40кН, σт = 300МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №12

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 12. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код rdlwfmyecvtdhebq

l2l2l

2ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код pmceedgnfjncerol

3ll3l

q q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код uqmauolmqediesgy

l2l2l

2ql2ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код yoaoqdxrnpyykcmt

l2ll2l

ql22ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код ouzsibfdygktqumy

ll

2ql2 2q
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

90



Задача №1.6 Регистрационный код xsbocatltnypmdox

ll

ql2

ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код flbhbiuwnjtmvdgc

lll2l

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код rprmgxjepsheibqr

B

C

A 2l

2l

l

2ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код bluvaxrsrxsfksqs

B

C
A

D

r

F

Fr

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

92



Задача №1.10 Регистрационный код fekvrewtokcezbby

2ql
2ql

q
l

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код yjnlfbacbvoukfvf

ql

2q

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код iwhadbnytpjrynhp

F

F

l

2l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 12. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код wqgwfkjxwfdsmqza

F

C

2a

a

l

l

l

2A

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 500мм, A = 300мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код dpndctwvozfsihge

E2, mA

E1, nA A

A

l1
l2

F

Трубка и стержень одним торцом заделаны, а с другого скреплены абсолютно жёсткой плитой. Для заданной
конструкции:

1. Определить работу внешних сил и потенциальную энергию деформации;

2. Построить эпюры N , σ, w для трубки и стержня.

Параметры задачи: F = 45 кН, A = 100 мм2, m = 2, n = 2, l1 = 100 мм, l2 = 200 мм, E1 = E2 = 2 · 105 МПа,

Задача №2.3 Регистрационный код ueosipvfaamqymsb

I

I

II

II

III

III

M2 = −MM1 = 2M

lM2

lM1

l2

l1

L = 5l

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δI-I

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

II-II

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: d = 20мм, l = 100мм, τт = 200МПа, [nт] = 2, G = 8 · 104МПа, l1 = l, l2 = 4l, lM1
= l,

lM2
= 4l.
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Домашнее задание №3. Вариант 12. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код zqobiwpepizlrcrl

A B C
D

l2ll

2q
ql2

ГОСТ 8509

60

10

50

10

50

4

№2

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 700мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код trkdtcjuymtpqrfx

l

l

l

2l

2Fl

F l

F

2F

ГОСТ 8240
(уклон)

20

60

15

№14

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 600мм, F = 3кН, σт = 160МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №13

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 13. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код wkwwfzmvfqoadztg

l1 l2 l3

3ql

q
l1 = l; l2 = 3l; l3 = 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код whbvfaifgxvibibd

3l3ll

1

2
qq

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код ivjhzikeqmpbagzd

2lll

ql2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код azcbqoaznuquoxyx

2l2lll

2ql2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код okqvjhyuutqvfmqq

l2l2l

ql2

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код avbacikextmmhvrn

2ll

ql2

ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код oqbricaldjlvjfef

2ll2l

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код hwdrjcsewvxknbxf

A

C

B

l

l

2l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код afgxkpopdbvwjnht

B

CA

D

r

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код jkmywhbdlsafsadn

ql2
ql

2ql

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код peueqgreodadtwio

ql

2q

l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код jinsuqhwrewlgfkg

F

2F

l

2l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 13. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код xraoxgeyuritmdns

E1, A1, l1

E2, A2, l2

E3, A3, l3 E4, A4, l4
F

a1 a2

Абсолютно жесткая плита, весом которой можно пренебречь, закреплена тремя тягами. Для указанной кон-
струкции:

1. Вычислить усилия и напряжения в тягах от заданной силы;

2. Найти перемещение точки приложения силы.

Параметры задачи: l1 = 100мм, l2 = 200мм, l3 = 100мм, l4 = 100мм, A1 = 100мм2, A2 = 100мм2, A3 = 100мм2,
A4 = 100мм2, E1 = E2 = E3 = E4 = 2 · 105МПа, a1 = 100мм, a2 = 50мм, F = 20кН.
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Задача №2.2 Регистрационный код ltfegpzwbquqgmdk

F

сталь
медь

C

l

2l
A

2A

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: A = 1000мм2, l = 500мм, Eст = 2 · 105МПа, σтст = 200МПа, Eм = 1

2
Eст, σтм = 1

2
σтст.

Задача №2.3 Регистрационный код fnvjuvmcxoefnhzn

I

I

II

II

III

III

M2M

3l

4l

l

5l

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

I-I

�d

II-II

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.

103



Домашнее задание №3. Вариант 13. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код qlakswukdmnpjnog

A B C
D

lll

q
2ql2

ГОСТ 8240
(парал.)

20

№14

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 40Н/мм, l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить линейное перемещение сечения D, vD (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код epjicojcqvarhdxr

a

a

F

5a

6a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 25мм, F = 50кН, σт = 160МПа.

104



Сопротивление материалов

Вариант задания №14

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 14. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код bkhmwmqlquqeldpe

ll3l

2ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код esnxxnzvygwayole

l3ll

2qq

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

105



Задача №1.3 Регистрационный код duqipgtbbsjrqzsp

2ll2ll

2ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код ejphzrrzfaxjfxoe

l2l2l2l

2ql2ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код efnehpxdlragatup

ll2l

2ql2

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код tmwsfvnbncwepaet

ll

ql2

2ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код znazyovgvmukbydj

2l2ll2l

qq

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код hsuueluzrjlgfksc

A

C

B

l

2l

2l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код wsqyziknnjwormza

B

C
A

D

r

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код nbrhfqbyocoepfpc

2ql22ql

q
l

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код vxcofkwmjdoaxwyc

ql2

2q

l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код giimusikovhhsftp

F

F

2l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 14. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код yumdjpdrvsxrtgjg

F

C

2a

a

l

l

A

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 400мм, A = 200мм2, E = 1 · 105МПа, σт = 160МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код awvdqacxppfgjcya

F

∆

l3, E3, A3

l2, E2, A2

l1, E1, A1

До нагружения между торцем колонны и абсолютно жесткой плитой существует зазор ∆.

1. Найти допускаемую величину силы F из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w после нагружения.

Параметры задачи: ∆ = 0,2мм, l1 = 200мм, l2 = 200мм, l3 = 100мм, E1 = E2 = E3 = 200000МПа, A1 =
100мм2, A2 = 200мм2, A3 = 100мм2, σт = 300МПа, [nт] = 1,5.

Задача №2.3 Регистрационный код tdyblcmvqdwltgjn

I

I

III

III

II

II

2l

5l

2MM

l

3l

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�D = 2d

�
1

2
D

II-II

a = d

α = 0.208
β = 0.141

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 14. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код bevsaajjsjlrpbqp

A B C D

lll

q
ql2

2a

a

3a

2a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 10Н/мм, l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения C, ϑC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код vephytdqqkwhjwri

l

2l

2l

F l

2Fl

F

2F

ГОСТ 8240
(уклон)

10

60

7

№10

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 200мм, F = 1кН, σт = 160МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №15

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 15. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код lbrbulaoboyiprts

lll

2ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код hrpjjvbdvzqxijkz

2l2l3l

qq

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код kxckgyamplzdzmcg

ll2l

qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код wlvvpnesffohxvfg

2l2l2ll

qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код csprfbpslgyiawpx

2lll

2ql2

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код zrmyqvxifkiraeij

l2l

ql2ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код tuxrflttyzqxplbq

2lll

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код ifnmwdwulfxpzlee

B

A

C

l

2l

ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код felcjxodnbabbpvt

B

CA

D

r

2F

Fr

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код idfewogsuywkqkpa

ql2

ql

2ql

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код yazzomzxnuwskaau

ql2

2q

l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код vrmawdkgeqivacxe

F

F

l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 15. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код mxhdzvlovrdpykwd

E1, A1, l1

E2, A2, l2

E3, A3, l3 E4, A4, l4
F

a1 a2

Абсолютно жесткая плита, весом которой можно пренебречь, закреплена тремя тягами. Для указанной кон-
струкции:

1. Вычислить усилия и напряжения в тягах от заданной силы;

2. Найти угол поворота абсолютно жесткой плиты.

Параметры задачи: l1 = 100мм, l2 = 200мм, l3 = 100мм, l4 = 100мм, A1 = 100мм2, A2 = 100мм2, A3 = 100мм2,
A4 = 100мм2, E1 = E2 = E3 = E4 = 2 · 105МПа, a1 = 50мм, a2 = 100мм, F = 50кН.
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Задача №2.2 Регистрационный код tyuncajaeqwnlnro

F

сталь
медь

C

l

l

A

2A

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: A = 400мм2, l = 400мм, Eст = 2 · 105МПа, σтст = 300МПа, Eм = 1

2
Eст, σтм = 1

2
σтст.

Задача №2.3 Регистрационный код jsyutnnltjovhypa

I

I

X
B

II

II

2MM

4l

3l
l

5l

�d

I-I

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

II-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, ϕ0 = 1

3

Ml
GIкI

, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 15. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код tfehdxqkjbveacnv

A B C
D

lll

q

ql2

ГОСТ 8240
(уклон)

10

80

№6.5

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код ollyjtxixtajiypi

F

a

1

2
a

2a

3a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 30мм, F = 45кН, σт = 160МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №16

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 16. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код qmxfplcnpijdgtlc

l1 l2 l3

ql

q
l1 = l; l2 = 3l; l3 = l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код vuocvzrljwjbmtoy

ll3l

1

2
qq

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код edadxwrqnllvqecc

l2ll

ql2ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код vgfqyfcnmpnrxpjd

l2lll

ql2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код kuwiptrjemtcyqrc

2lll

ql2

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код ixadqimasnjjikem

2ll

ql2

ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код omphzgwidgvwwbgv

l2ll

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код rfyjifjefsjobxtd

B

A

C

l

l

l

ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код qomjpyuxmbiiwyfe

B

C
A

r

2FFr

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код gxsvqhztlmbowwfe

2ql2ql

q
l

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код jfcwajqlrjgbxsch

ql2

2q

l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код enyiogvngcddhupq

F

2F

l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 16. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код xldavvqjttbsirza

F

C

4a

3a

a

l

l

A

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 500мм, A = 300мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 220МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код ynlklfibcveaaoxa

F

l1, A1 l2, A2 l3, A3

1. Найти допускаемую величину нагрузки F из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w;

3. Определить работу внешних сил и потенциальную энергию деформации.

Параметры задачи: E = 2 · 105МПа, A1 = 200мм2, A2 = 100мм2, A3 = 200мм2, l1 = 100мм, l2 = 100мм,
l3 = 200мм, [nт] = 2, σт = 300МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код pzsfikjneehriomz

X
B

II

II

I

I

M2M

l

4l

3l

5l

�d

I-I

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

II-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, ϕ0 = 3

2

Ml
GIкI

, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 16. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код sftpdlhnlfcmahqz

A B C

ll

2q

ql

ql2

ГОСТ 8240
(парал.)

10

№10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код ifdglfhdkyocbntl

l

2l

l

F l

F l

2F

F ГОСТ 8240
(уклон)

5

50

5

№6.5

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 500мм, F = 5кН, σт = 320МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №17

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 17. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код fwgpxizctjrlwcrq

ll3l

3ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код pmwbwrgqrfsnscrm

l2l3l

2qq

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код cxcounstvxduuhts

2ll2l2l

2ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код udgcjvpvdzhvdcvk

l2lll

2ql2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код okjemvvybdwhcizq

2lll

ql2

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код iqvlkzzgpdtdaxht

ll

2ql2

ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код beajafyjchbumrpq

l2l2l2l

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код trmexkmbptdekqbu

B

C

Al

2l

2l

ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код oevnkbcatvdxudul

B

C
A

D

r

2F

Fr

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код pqsjoqutypoujbaq

ql2

ql

ql

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код gykiketxkelutkgc

ql2

q

l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код ujmusjkdagtxyzjb

2F

F

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 17. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код dcztfzumpeekrvxt

E1, A1

E2, A2

F

β l1

l2

Найти работу силы и потенциальную энергию деформации.
Материал тяги 1 — латунь, материал тяг 2 — сталь.
Параметры задачи: l1 = 100мм, l2 = 200мм, A1 = 200мм2, A2 = 100мм2, β = 45◦, F = 40кН, E1 = 1 · 105МПа,

E2 = 2 · 105МПа
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Задача №2.2 Регистрационный код ptejcviynppbtvwp

F

C

C

сталь

медь

l2l

3A
A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: A = 200мм2, l = 400мм, Eст = 2 · 105МПа, σтст = 240МПа, Eм = 1

2
Eст, σтм = 1

2
σтст.

Задача №2.3 Регистрационный код xpesbodezlrwsfur

I

I

III

III

II

II

M2M

l

3l

2l

5l

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δI-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

a = d

α = 0.208
β = 0.141

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.

135



Домашнее задание №3. Вариант 17. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код zqtbcvjugfojbnmj

A B C
D

ll2l

2q

ql2

a

a

2a

3a

a

5a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 12Н/мм, l = 700мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения D, ϑD (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код uecxavqudjeycnon

a

a

F

2a

4a

5a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 10мм, F = 55кН, σт = 360МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №18

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 18. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код ktnyhvvpdyvuhvgt

2ll

2ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код kjoeosuzehutlvis

l3l3l

1

3
qq

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код rtlkwkrekfgiayev

ll2l

ql2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код lherxpkcpywtltrz

lll2l

2ql2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код mdjscjpipnoegeel

lll

ql2

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код orrxfcbrahjvmirm

2l2l

ql2

2ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код npoyzplgivibbung

l2lll

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код uenokdudexyhgeps

B

C

Al

l

l

2ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код rbirmuqiernfjmjv

B

CA

r

F

2Fr

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код cozgyjvwjpmerhgj

2ql
ql

ql

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код hwlyzglhisduwkme

ql2

q

l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код mxumnqkqmfkthtiy

F

F

2l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 18. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код aogeuxllzmuwxcwq

F

C

1

2
a

2a

a

l

l

A

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 600мм, A = 300мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 240МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код ejaedczcetzdheqk

F

∆

l3, E3, A3

l2, E2, A2

l1, E1, A1

До нагружения между торцем колонны и абсолютно жесткой плитой существует зазор ∆.

1. Построить эпюры N , σ, w после нагружения;

2. Найти коэффициент запаса конструкции.

Материал 1 — медь, материал 2 — сталь, материал 3 — сталь.
Параметры задачи: F = 25кН, ∆ = 0,2мм, l1 = 100мм, l2 = 200мм, l3 = 200мм, E1 = 100000МПа, E2 =

200000МПа, E3 = 200000МПа, A1 = 300мм2, A2 = 150мм2, A3 = 150мм2, σт1 = 100МПа, σт2 = 300МПа,
σт3 = 300МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код stfpvbyfwsdhfzhv

I

I

II

II

III

III

M

l

4l

2l

5l

2M

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δII-II

a = d

α = 0.208
β = 0.141

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 18. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код bjvmwdccaghdjnwr

A B
C

ll

q

2ql

ql2

3a

a

2a

3a

7a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 10Н/мм, l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения C, ϑC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код firggwugbvowtfbj

l

2l

2l

F l

2Fl

2F

F

ГОСТ 8240
(уклон)

30

90

15

№14

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 400мм, F = 5кН, σт = 300МПа.

144



Сопротивление материалов

Вариант задания №19

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 19. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код lrhhbogpdbghwurg

l l 2l

3ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код mxzbewijywczgylp

2l2lll

2ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код nynsawiypzzbshhn

l2l2ll

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код nagifxzzcllgskqf

2l2l2ll

2ql2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код bijesewzreuuntia

2l2ll

2ql2

qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

146



Задача №1.6 Регистрационный код oeiqpqmsiekwscmm

2ll

ql2ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код jpphvodwwvkwelro

l2l2l

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

147



Задача №1.8 Регистрационный код hyixorfbstamqqkz

B

A

C D

E

l

2l2l

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код asgjrlxagxavbgzm

B

CA

D

r

2F

Fr

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код hyjktsfupxwjfeiy

ql

ql

q
l

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код ajtstlgltuhqetex

ql

2q

l

2l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код uoypvocozpqijysd

2F

F

l

2l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 19. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код ujazhkpxtpvesdjp

E1, A1, l1 E2, A2, l2

a1 a2

F

Брус, весом и податливостью которого следует пренебречь, закреплен неподвижным шарниром и двумя
тягами. Найти допускаемую величину площади A из условия прочности. Вычислить усилия и напряжения в
тягах для найденного значения A.

Параметры задачи: F = 20кН, l1 = 100мм, l2 = 200мм, E1 = E2 = 2 · 105МПа, a1 = 2a, a2 = a, A1 = A,
A2 = 2A, [nT ] = 1,5, σт = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код thxtxshdzjitgrpc

F

сталь
медь

C

l

l

2A

2A

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: A = 400мм2, l = 300мм, Eст = 2 · 105МПа, σтст = 300МПа, Eм = 1

2
Eст, σтм = 1

3
σтст.

Задача №2.3 Регистрационный код swdjiukqwbtirylw

I

I

II

II

III

III

2MM

3l

4l

l

5l

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�D = 2d

�
1

2
D

II-II

a = d

α = 0.208
β = 0.141

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм.
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Домашнее задание №3. Вариант 19. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код tsbwgtijiaeqyrtu

A B C

l2l

2q
ql

2ql2

aa

3a

2a

6a

4a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 500мм, a = 10мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код oopktoriwzxxoaxr

a

F

a

a

5a

4a

4a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 20мм, F = 80кН, σт = 160МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №20

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 20. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код zfydfgsgxzaqmcxn

lll

ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код czxlmwnbnpkmeryc

2ll2l2l

2ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код voaehhguskwammqf

lll

2qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код bqtundmoszbsmlnc

ll2l2l

ql2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код jtpnsqmafanrpiak

l2ll

ql2

qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код vwmfalmnzttpsswb

ll

2ql2

2ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код tabtkjfqzpygdsjy

lll

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код qgxdxmgnwvwsvrki

B

A

C
D

2l

2l

l

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код ouwccshgekncgqay

B

CA

r

2F

Fr

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код lfjznjhiluxaemuv

2ql2ql

q
l

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код xkfnycnatwphaggw

2ql

q

l

2l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код ucpcxpuuiukgcsif

F

F

l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 20. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код htuwinunfkghcfmw

F

C

2l

l

1

2
l

1

2
l

1

3
π

2A

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 500мм, A = 200мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 320МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код wftgxhsuizldkafq

A1

A2

A3

∆t ◦C

C

l1 l2

∆

Абсолютно жесткая плита C скреплена с трубкой, внутри которой находится ступенчатый стержень. Опре-
делить коэффициент запаса конструкции при нагреве стержня. Найти перемещение плиты.

Параметры задачи: α = 1,2 · 10−5 (◦C)−1, l1 = 200мм, l2 = 100мм, A1 = 200мм2, A2 = 100мм2, A3 = 100мм2,
∆t = 100◦C, ∆ = 0,1мм, E = 2 · 105МПа, σт = 300МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код owjyldjkaqlwcicb

II

II

III

III

I

I

M2M

2l

4l

3l

5l

�d

I-I

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

II-II

�d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 20. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код reemztbozddgbopj

A B DC

l2l2l

q

ql

ГОСТ 8239

10

№18a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код mhxcexstscdbulyn

l

2l

l

2Fl

F l

F

F

ГОСТ 8239

60

5

№10

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 200мм, F = 2кН, σт = 320МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №21

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 21. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код cxihmohwguyqxkqx

l2l2l

2ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код xivfbvjfkvwkxvke

3l3ll

3q q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код odnetigspxzmxhxo

llll

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код farzlxxilzcqrybh

2ll2l2l

ql2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код ldbdnbvnfdeoovtv

ll2l

ql2

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код dzhnqfnrlcyewtgp

ll

2ql2

ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код tnwzzjxzcxojuggg

l2ll

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код ymlnnazixkekmhqv

B

C

A l

2l

l

2ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код eutykgzcxyzxfexy

B

CA

D

r

F

Fr

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код tuolckdmgzyylhoq

ql2

ql

ql

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код yrcrnpfdnpltehkb

ql

2q

l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код rpbnkukdvsetjxwr

F

F

l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 21. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код hcehdarfitzexxml

l

∆

β

E1, A1

E2, A2

α

B

Для указанной плоской фермы:

1. Найти допускаемую величину зазора ∆ из условия прочности;

2. Вычислить усилия, напряжения в стержнях, а также перемещение узла B для найденного значения ∆.

Параметры задачи: α = 45◦, β = 30◦, l = 1000мм, A1 = 400мм2, A2 = 200мм2, E1 = E2 = 2 · 105МПа, [nт] = 2,
σт = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код msnmbesydojlgxhs

F2F1

C

C lll

2A
A

2A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: F1 = −
3

2
F , F2 = F , A = 100мм2, l = 200мм, E = 2 · 105МПа, σт = 300МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код zgsdmaixrbrmoxfe

X
B

II

II

I

I

M2M

l

3l

2l

5l

�d

I-I

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

II-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, ϕ0 = 2

3

Ml
GIкI

, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 21. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код bfuzzbukdadkayjd

A B
C

ll

q

ql

ql2

2a

4a

a

3a
5a

2a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 15Н/мм, l = 1500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код ijalhmklaljzhzce

a

a

F

4a

6a

a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 20мм, F = 60кН, σт = 240МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №22

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 22. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код gjaxmspsawnwwcdo

l l 2l

ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код fojnroluirtvgqpa

l2l2l

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код cmalgyzhuzlwgccb

ll2l

2ql22ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код lsxlvqbgmqgsyuzj

ll2l2l

2ql2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код ymbqngeheastftbw

2ll2l

2ql2

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код aehsfiogruksaxgk

ll

ql2

ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код ifmcwmbupxhrbavg

ll2l

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код xedqfximjoutapny

B

C

A

l

ll

2ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код orruwlygfcmclwoy

B

CA

D

r

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код ehfhrhyecicudhoz

ql
2ql

ql

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код jshpzkfplxbzultd

ql

2q

l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код jzqiyekdauajwkbn

F

F

2l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 22. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код ekwccxsnzadvxnfh

FC

1

2
a

2a
a

l2l
l

AA

2A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 400мм, A = 300мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 260МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код zdtcctnjshmxfhxf

F

l1, A1 l2, A2 l3, A3

Построить эпюры N , σ, w при одновременном силовом нагружении и нагреве.
Параметры задачи: F = 25кН, ∆t = 30◦C, E = 2 · 105МПа, α = 1,25 · 10−5 (◦C)

−1
, A1 = 200мм2, A2 = 100мм2,

A3 = 200мм2, l1 = 100мм, l2 = 100мм, l3 = 200мм,

Задача №2.3 Регистрационный код uiftzojqginoixor

II

II

III

III

I

I

M2M

l

4l

3l

5l

�D = 2d

�
1

2
D

I-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

a = d

α = 0.208
β = 0.141

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 22. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код ggyajnkoheoscvuh

A B C

ll

2q

2ql

ql2

ГОСТ 8509

5

60

4

№2.5

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 200мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения B, vB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код cfjjlvryjmoonbym

l

l

2l

F l

2Fl

F

2F ГОСТ 8240
(уклон)

10

50

7

№10

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 400мм, F = 6кН, σт = 240МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №23

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 23. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код zytubkjjshgrgvzx

l3l2l1

ql

q

l1 = 2l; l2 = 2l; l3 = l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код ffizwjusksvcqxyd

3l2ll

2q q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код ppthrpgwdfqhdtlu

2ll2l

2qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код awdihfkbyrilctpj

2ll2ll

qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код yiaxyppthrojkmhw

2l2ll

ql2

qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код cxmacqlndojyvusb

ll

2ql2

2ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код dcxhgxoymokbtvac

2l2l2ll

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.8 Регистрационный код jcxysujfiskebucl

B

A

C

l

l

l
2ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.9 Регистрационный код bshsmbivlfcczyjj

B

A

D

C

r

F

2Fr

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.10 Регистрационный код lcyalgigpbciyjto

qlql

ql

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.11 Регистрационный код qnslnkdjhzhxxewl

2ql

q

l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №1.12 Регистрационный код qmhqsoihxefbabea

F

2F

l

2l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Домашнее задание №2. Вариант 23. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код xvrumjmjskoumbqk

E1, A1, l1 E2, A2, l2

a1 a2

Абсолютно жесткое тело, весом которого следует пренебречь, закреплено неподвижным шарниром и двумя
тягами. Считая, что в действительности длина первой тяги меньше указанной на величину ∆, найти допускае-
мую величину зазора ∆ из условия прочности.

Материал тяги 1 — сталь, материал тяги 2 — алюминий.
Параметры задачи: l1 = 100мм, l2 = 200мм, A1 = 200мм2, A2 = 100мм2, E1 = 2,1 · 105МПа, E2 = 7 · 104МПа,

a1 = 2a, a2 = a, [nT ] = 2, σт1 = 300МПа, σт2 = 150МПа.

Задача №2.2 Регистрационный код mjjuzaigqoivesvx

F

сталь
медь

C

l

2l
A

3A

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: A = 400мм2, l = 300мм, Eст = 2 · 105МПа, σтст = 280МПа, Eм = 1

2
Eст, σтм = 1

2
σтст.
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Задача №2.3 Регистрационный код kqlkpzejfxlbnhdr

I

I

II

II

III

III

2MM

l

4l

2l

5l

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

I-I

�d

II-II

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм.

Домашнее задание №3. Вариант 23. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код iqytyrgcjcpwuvfl

A B DC

l2ll

2q

ql

ГОСТ 8240
(уклон)

10

№6.5

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения B, vB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Задача №3.2 Регистрационный код gygqqzlrsnbpdlic

a

F

a

a

6a

4a

2a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 35мм, F = 130кН, σт = 160МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №24

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 24. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код bzuoqupsbbhzpbao

l3l2l

3ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код rmqvvnbcquprcuqk

lll

1

3
q q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

185



Задача №1.3 Регистрационный код hgxejpfldjrqapzi

l2l2l

ql2ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код ivfnbqaogipkchvs

2l2l2ll

2qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код ysgazrjzqqjfftab

ll2l

ql2

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код tgvbntjgutusbjfz

2ll

ql2

2ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код jeiudejohzsrmfdj

2ll2l

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код nyyblolgzeghclaq

A

CB l

2l

2l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код hhiogwkxjznrctaq

B

C
A

r

2F

Fr

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код iacxljiecaxpswgj

2qlql

q
l

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код iiufenuhiaslajym

ql2

q

l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код xbbimoyulwwrutuw

F

F

l

2l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 24. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код tenrneouavbyafxd

F

C

l

1

2
l

l
l

1

3
π

2A

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 500мм, A = 300мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 240МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код tzjpxvuqqtsllqoq

F1

l1

X F2

l2 l3 l4

B

Найти значение силы X , при котором сечение B неподвижно. Для найденного значения X построить эпюры
N , σ, w. Из условия прочности найти площадь поперечного сечения A.

Параметры задачи: F1 = 30кН, F2 = 15кН, E = 2 · 105МПа, l1 = 100мм, l2 = 100мм, l3 = 200мм, l4 = 100мм,
σт = 300МПа, [nт] = 2.

Задача №2.3 Регистрационный код cntgzeziqumxftmd

I II M2 = −2MM1 = M

lM2

lM1

L = 5l

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

I-I

�d

II-II

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений отдельно для трубки и вала;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, lM1
= l, lM2

= 4l.
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Домашнее задание №3. Вариант 24. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код ldinkbzbyqsnuuoq

A B C
D

ll2l

2q
ql2

aa

3a

2a

5a

a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 10Н/мм, l = 500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения C, ϑC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код sgwpdpgqhkozobwp

l

l

2l

F l

2Fl

F

2F
ГОСТ 8239

80

10

№14

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 300мм, F = 10кН, σт = 300МПа.

192



Сопротивление материалов

Вариант задания №25

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 25. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код ejkcbzzexhbobhka

l 2l l

3ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код xghpyetecblkxgek

2l2ll

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код syqokptfwhqbdzhi

2ll2ll

2ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код rnekbqakfqrompjc

2l2l2ll

qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код hpbatdcdazaafhlj

l2ll

ql2

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код szvxxrnfyenofybi

l2l

ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код acblkchsdfhwgjmv

ll2l

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код xgzrruxyvojehgil

B

A

C

l

2l

l

2ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код eeqktgnkkodkeakf

B

CA

D

r
2F

Fr

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код tbcjsqortzjomgaw

ql
2ql

q
l

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код zaeebzatcahvbjfb

2ql

q

l

2l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код rkmohqidnidmlftw

2F

F

l

2l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 25. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код hnwpvpbadbshuerb

l

∆

β

E1, A1

E2, A2

α

B

Для указанной плоской фермы:

1. Для заданного значения зазора ∆ найти перемещение узла B и коэффициент запаса конструкции после
сборки;

2. Вычислить усилия и напряжения в стержнях.

Параметры задачи: ∆ = 1,5мм, α = 45◦, β = 30◦, l = 500мм, A1 = 100мм2, A2 = 100мм2, E1 = E2 = 2·105МПа,
σт = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код csunmsaonzajgzhy

F

сталь
медь

C

l

l

2A

3A

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: A = 300мм2, l = 400мм, Eст = 2 · 105МПа, σтст = 320МПа, Eм = 1

2
Eст, σтм = 1

2
σтст.

Задача №2.3 Регистрационный код evrbdzqyyfipnvtw

I

I

II

II

III

III

M2M

2l

3l

l

5l

�d

I-I

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

II-II

�d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 25. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код msspfpapokayqdhu

A B C

ll

q

2ql

ql2

ГОСТ 8240
(уклон)

20

120

№14

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 15Н/мм, l = 2000мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код xvqztifxnhlltpur

a

a

F

4a

4a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 10мм, F = 14кН, σт = 240МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №26

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 26. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код rkpoesjxkittwmuc

lll

ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код rzmdyvmlouzliwit

3l2l3l

1

3
qq

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код ljfgwlcdkybnxpzk

2lll

ql2ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код orvofstrjooxgvuh

l2ll2l

2qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код iqjvewirqquwfrwi

2ll2l

2ql2

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код ucmowfbrxgijhojo

l2l

2ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код xjwbryziedwaapwx

ll2ll

qq

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.8 Регистрационный код hswqubgyojxadsyk

A

C

B

l

l

2l

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.9 Регистрационный код wualxnzieynkummk

B

C
A

D

r

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.10 Регистрационный код udhztrnuljamacrd

ql2ql

q
l

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.11 Регистрационный код gqkqqmqrxzsvremd

ql

q

l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №1.12 Регистрационный код ovnjkihrjciijeai

F

2F

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Домашнее задание №2. Вариант 26. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код rlnoaqibkkagseac

F

C

1

2
l

l
l

1

3
π

A

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 600мм, A = 300мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 240МПа.

Задача №2.2 Регистрационный код cnsymrednqqrreqo

E2, mA

E1, nA A

A

l1
l2

F

Трубка и стержень одним торцом заделаны, а с другого скреплены абсолютно жёсткой плитой. Материал
трубки — бронза, материал стержня — сталь. Для заданной конструкции:

1. Определить допускаемую силу из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w для трубки и стержня.

Параметры задачи: A = 100 мм2, m = 1, n = 2, l1 = 200 мм, l2 = 100 мм, E1 = 1 · 105 МПа, E2 = 2 · 105 МПа,
[σ1] = 200 МПа, [σ2] = 300 МПа
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Задача №2.3 Регистрационный код pfnxbnlglurkpail

I

I

III

III

II

II

2MM

3l

4l

2l

5l

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�D = 2d

�
1

2
D

II-II

a = d

α = 0.208
β = 0.141

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 26. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код zyhkrlrbjofzeqrb

A B C
D

lll

q

ql2 ГОСТ 8239

10

150

№16

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения B, vB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Задача №3.2 Регистрационный код nusjklvcfyqjunma

l

l

2l

l

F l

F l

2F

F

ГОСТ 8240
(уклон)

10

60

15

№10

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 500мм, F = 7кН, σт = 180МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №27

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 27. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код gsosxeghmzsdfraf

3l

2ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код rjpwevopjczjeqec

l2l2l2l

ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код oxjcamrkkuvwunnf

ll2l

ql2ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код gpayocetjmhoyvvh

ll2ll

2qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код rfxeycgauonewvnu

2ll2l

ql2

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код ptjnwzmtdhvhxliw

2l2l

ql22ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код bwqxmlsfjknoqvqx

l2lll

qq

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код gspqqmdspekrmmgp

B

A

C

D

2l

l

2l

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код csageuaqrjwjybrv

B

C
A

D

r

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код hbyoccbgvsbgdlxh

2ql2

2ql

q
l

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код yknjgvupjbmxjksx

ql

2q

2l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код yfopyhuoiyiltclh

F

2F

l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 27. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код uaxyurmiknhiymwv

FC

3a
2a

2l

2l

2ll

2A

A

2A

Для данной плоской фермы:

1. Найти допускаемую силу из условия прочности;

2. Определить усилия и напряжения в тягах при найденной силе.

Исходные данные: l = 100мм, A = 100мм2, E = 2 · 105МПа, [σ] = 200МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код opxpwegwcxanmwxr

F

C

C

сталь

медь сталь

lll

A
5

2
A

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: A = 400мм2, l = 280мм, Eст = 2 · 105МПа, σтст = 320МПа, Eм = 1

2
Eст, σтм = 1

2
σтст.

Задача №2.3 Регистрационный код kzpypbwtoofcubwf

II

II

III

III

I

I

M2M

2l

4l

3l

5l

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δII-II

a = d

α = 0.208
β = 0.141

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 27. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код tzbxharhhxusrygf

A B C

ll

q

ql

2ql2

ГОСТ 8509

5

60

3

№2.5

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 20Н/мм, l = 250мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить линейное перемещение сечения B, vB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код ybcukpjyqhhiwnjl

a

a

F

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 60мм, F = 22кН, σт = 300МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №28

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 28. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код aqnaipxpgsbfxamt

l3l2l1

qlq

l1 = 2l; l2 = 2l; l3 = l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код fldnjcdfcfstxhpa

l2ll

q q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

217



Задача №1.3 Регистрационный код vludmahlwjfdouix

2ll2l2l

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код zeuhwskmerdvrwje

l2l2l2l

2ql22ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код pedbitpivhhzcnng

ll2l

ql2

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код khrvgmfjmgbmzcrm

2ll

2ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код nkxpufomhrsljycd

2l2ll

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код meanneveqpfswauw

A

C

B

l

2l

2l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код ebpeydotalopypqf

B

C
A

D

r

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код qtvctbuqapgwzfjx

2ql2ql

q
l

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код bfmnwuvalvmcjzua

ql

q

l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код gjajesgfcbtuqwir

F

F

l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 28. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код cauzcrwiczxbmboz

F

C

1

2
a

2a
a

ll A

2A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 400мм, A = 300мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 240МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код cchjoxdajodwgfrn

E1, A1

E2, A2

l

F

Сила F , приложенная к абсолютно жесткой плите, передается на стержень и трубку.

1. Найти силу F из условия прочности. Найти работу силы F и потенциальную энергию деформации;

2. Построить эпюры N , σ, w для найденного значения силы F .

Материал 1 — алюминий, материал 2 — сталь.
Параметры задачи: l = 400мм, A1 = 150мм2, A2 = 100мм2, E1 = 6,67 · 104МПа, E2 = 2 · 105МПа, [nт] = 2,

σт1 = 150МПа, σт2 = 300МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код jjpaulzqrhyyhxiu

I

I

II

II

B
M2 = −MM1 = 2M

lM1

X

lB

lX

l1

L = 5l

�d

I-I

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

II-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н ·м, l = 100мм, τт = 200МПа, [nт] = 2, G = 8 · 104МПа, l1 = 2l, lX = 3l, lB = 4l,
lM1

= l, ϕ0 = Ml
GIкI

.
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Домашнее задание №3. Вариант 28. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код wfmnpdfrjwubdxtp

A B C

ll

q

ql

2ql2

ГОСТ 8240 (парал.)

20

120

№14

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 20Н/мм, l = 1500мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код eomeijxwxwwdbdsa

l

l

2l

l

2Fl

2Fl
2F

F

ГОСТ 8239

85

15

№16

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 500мм, F = 10кН, σт = 220МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №29

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 29. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код gofkviuhieqhcfzl

lll

3ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код ytvcwjnrbuwnuams

2lll2l

2ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код mxifaemvcowzzrly

l2l2l2l

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код jcuqnddujoxmfedy

l2l2l2l

qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код qdvnlukcdcausdiu

l2l2l

ql2

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код vnekgczafmotljzp

ll

2ql2

2ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код rdokaqkplpedcwvs

2ll2l2l

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код nrqsccackcpxdbzd

A

C

B

l

2l

2l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код xxbkfiuklrxtiekz

B

CA

D

r

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код lxocbrhafhidzkvt

ql2

2ql

q
l

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код hwaiprnametlvzet

ql2

2q

l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код eprnwoosggbyqhst

F

2F

l

2l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 29. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код iaoyawpafeuahsiu

E1, A1

E2, A2

F

β l1

l2

Найти допускаемую силу F из условия прочности. При найденной силе определить перемещение абсолютно
жесткого тела.

Материал тяги 1 — сталь, материал тяг 2 — алюминий.
Параметры задачи: l1 = 200 мм, l2 = 100 мм, A1 = 100 мм2, A2 = 200 мм2, β = 30◦, E1 = 2.1 · 105 МПа,

E2 = 7 · 104 МПа, σт1 = 300 МПа, σт2 = 150 МПа, nт = 2.
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Задача №2.2 Регистрационный код gcstntmakwnteasv

F

сталь
медь

C

2l

l

2A

3A

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: A = 600мм2, l = 300мм, Eст = 2 · 105МПа, σтст = 260МПа, Eм = 1

2
Eст, σтм = 1

2
σтст.

Задача №2.3 Регистрационный код dxayhfhibmoedwxa

I

I

III

III

II

II

M2M

3l

4l

2l

5l

�D = 2d

�
1

2
D

I-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

�D = 2d

�
1

2
D

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм.

231



Домашнее задание №3. Вариант 29. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код bknqgjmagmdmvtqx

A B C
D

lll

q

2ql2

ГОСТ 8240
(уклон)

10

№10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения B, vB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код kxlxmtgkcjnsfjja

a

F
a

5a

3a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 20мм, F = 50кН, σт = 300МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №30

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 30. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код mptmpnycjcvyboto

l1 l2 l3

2ql q

l1 = l; l2 = 2l; l3 = 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код cpuayokphbdrhxcn

2ll2ll

ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

233



Задача №1.3 Регистрационный код kakrsvjccmslqrmm

2ll2l

ql2ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код nignwlneicdjjjgb

l2l2l2l

2ql2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код cgnpwxktpgozprkr

2l2ll

2ql2

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код dwtwghcbxthoxsai

2l2l

2ql2

2ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код rdcrrjdbxwiybiyr

2ll2ll

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.8 Регистрационный код tvyepxhogctgjakr

B

A

CD

E

l

l l

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.9 Регистрационный код dsdodscrqhrywbgv

B

CA

r

2F

Fr

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.10 Регистрационный код iusqsqxhknggqtoa

2ql

2ql

q
l

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.11 Регистрационный код tppwmkgkinpbnvby

2ql2

q

l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №1.12 Регистрационный код xrgsvklmjbkcacsf

2F

F

l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Домашнее задание №2. Вариант 30. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код eevfbqaabwqylger

F

C

2a
a

ll

l
2AA

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 600мм, A = 200мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 280МПа.

Задача №2.2 Регистрационный код vhbhihpermxvkfca

l1, E1, A1, α1

l2, E2, A2, α2

E3, A3, α3 ∆t ◦C

Стержень и трубка заделаны с одного торца, а с другого скреплены абсолютно жесткой плитой. Построить
эпюры N , σ, w отдельно для трубки и стержня после нагрева стержня на ∆t◦C. Найти коэффициент запаса
конструкции.

Материал 1 — сталь, материал 2 — сталь, материал 3 — бронза.
Параметры задачи: ∆t = 120◦C, l1 = 200мм, l2 = 100мм, E1 = 2 · 105МПа, E2 = 2 · 105МПа, E3 = 1 · 105МПа,

A1 = 100мм2, A2 = 200мм2, A3 = 200мм2, α = 1,2 · 10−5 (◦C)
−1

, σт1 = 300МПа, σт2 = 300МПа, σт3 = 200МПа.
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Задача №2.3 Регистрационный код rahcyllqicxdsxik

I

I

II

II

III

III

M2 = 2MM1 = −M

lM2

lM1

l2

l1

L = 5l

�D = 2d

�
1

2
D

I-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

�D = 2d

�
1

2
D

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, l1 = 3l, l2 = 4l,
lM1

= 2l, lM2
= 4l.

Домашнее задание №3. Вариант 30. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код epklsmedxvsomugl

A B C

ll

q

ql

ql2

ГОСТ 8239

10

№14

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 40Н/мм, l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Задача №3.2 Регистрационный код xfzakzxoqipuzkcn

2l

l

2l

l

2Fl

2Fl

F

2F
ГОСТ 8240

(уклон)

10

50

10

№6.5

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 300мм, F = 3кН, σт = 320МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №31

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 31. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код vqjsertvlenxqbde

3l

ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код ietuwkqcdvuxjhxa

3ll3l

1

3
qq

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код sptmrsdbpsebijds

lll

2ql2ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код flbfuoddhvrtwxxk

2l2ll2l

2qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код jsjekuoajkaumgch

2l2ll

ql2

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код hgofngukrsrzujkm

l2l

2ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код iavqokwtdrzwmyww

2ll2l

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.8 Регистрационный код tjrgbvvpqvhmxtiz

B

A

C

l

l

l 2ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.9 Регистрационный код mugwfrlonugazxee

B

C
A

D

r

2F

Fr

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.10 Регистрационный код erortupqszvdqveq

ql2

ql

2ql

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.11 Регистрационный код btbpwsjtuapchgiv

2ql

q

2l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №1.12 Регистрационный код atrmhptputjiwdgi

2F

F

l

2l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Домашнее задание №2. Вариант 31. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код majubqiujtlexjaq

E1, A1, l1 E2, A2, l2

a1 a2

F

Брус, весом и податливостью которого следует пренебречь, закреплен неподвижным шарниром и двумя
тягами. Вычислить усилия и напряжения в тягах для заданного значения F . Найти коэффициент запаса кон-
струкции.

Материал тяги 1 — сталь, материал тяги 2 — алюминий.
Параметры задачи: F = 50кН, l1 = 100мм, l2 = 100мм, E1 = 2,1 · 105МПа, E2 = 7 · 104МПа, a1 = a, a2 = 2a,

A1 = 200мм2, A2 = 100мм2, σт1 = 300МПа, σт2 = 150МПа.

Задача №2.2 Регистрационный код dtqfuzohjafjftyi

F2F1

C

C
1

2
l1

2
ll

A

A
2A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: F1 = F , F2 = F , A = 300мм2, l = 200мм, E = 2 · 105МПа, σт = 240МПа.
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Задача №2.3 Регистрационный код cklfxlmsyqyfhqjt

I

I

III

III

II

II

M2M

3l

4l

2l

5l

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

I-I

�d

II-II

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 31. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код sncxhjchvmaliusv

A B C
D

l2ll

2q
ql2

ГОСТ 8240
(парал.)

10

№10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 20Н/мм, l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Задача №3.2 Регистрационный код crcitalglbwpaets

a

F

a

6a

4a

2a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 30мм, F = 95кН, σт = 220МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №32

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 32. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код ljrawhjsokzacrtd

l3ll

3ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код xgmgabjifdwfhhmz

ll2l

3qq

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код iveowozkcyabwsfi

l2l2l

2ql22ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код qpphpsuprvwmnetw

l2ll2l

qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код bpizzvccymgycnve

ll2l

2ql2

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код kcrfaerusnnwsgyb

2l2l

2ql2

ql2 q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код ulkpbellaictxowg

2lll

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код mfdzpwjgpxwjhxjg

B

A

C

l

l

2l

2ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код ilwmhulkcxtjzzir

B

CA

r

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код tnetsnlbnqruzazx

2ql2

ql

2ql

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код owdryhjwguvxgszx

ql2

q

l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код afpcqwnnaakqlmiw

F

F

l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 32. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код wxscralbhfquhyhm

F

C

l

l
l

1

3
π

A

2A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 400мм, A = 200мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 320МПа.

254



Задача №2.2 Регистрационный код kbfkfetrhdyzrhbz

l2, E2, α2

l1, E1, α1

∆t ◦C

A

F

1. Найти допускаемую температуру нагрева ∆t из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w после нагрева.

Материал 1 — бронза, материал 2 — сталь.
Параметры задачи: A = 125мм2, F = 15кН, l1 = 200мм, l2 = 100мм, E1 = 1 · 105МПа, E2 = 2 · 105МПа,

α1 = 1,7 · 10−5 (◦C)
−1

, α2 = 1,2 · 10−5 (◦C)
−1

, [nт] = 2, σт1 = 200МПа, σт2 = 300МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код tuopvggvxzzcqiwp

I

I

II

II

III

III

M2M

2l

3l

l

5l

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

I-I

�d

II-II

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 32. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код izixllejpwoawboi

A B C

ll

q

ql

2ql2

2a

2a

4a

a
2a

2a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 10Н/мм, l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код fghfldacdhkngetz

2l

l

l

2Fl

F l

F

F
ГОСТ 8239

60

10

№10

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 200мм, F = 3кН, σт = 160МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №33

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 33. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код rewpktzuoysicgvm

ll3l

2ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код cvaiehlinqhsguac

2l3ll

qq

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код cbrwrocqntwsavjv

l2ll

ql22ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код inxiuvwnqhofprkg

l2ll2l

2qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код umctokjohztaitnz

l2l2l

ql2

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код vlhtatlzthklgzyy

2ll

2ql2

ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код mzopjygcvucxjgcj

lll2l

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код jvyeolozebmukdtv

A

C Bl

l

2l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код suyjbevlxrpyzloy

B

CA

D

r

2F

Fr

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код ncisqnzxpdjyemqu

2ql2
2ql

ql

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код kylaupegxswtissk

2ql2

q

l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код ssoiodteyexdrqob

F

2F

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 33. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код jutleyglrdvornor

E1, A1

E2, A2

F

β l1

l2

Найти потенциальную энергию деформации и работу силы. Определить перемещение абсолютно жесткого
тела.

Параметры задачи: F = 40 кН, l1 = 100 мм, l2 = 200 мм, A1 = 200 мм2, A2 = 100 мм2, β = 45◦, E =
2 · 105 МПа
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Задача №2.2 Регистрационный код opxjmdxgzhwctaha

F

сталь
медь

C

l

l

A

3A

2A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: A = 300мм2, l = 400мм, Eст = 2 · 105МПа, σтст = 300МПа, Eм = 1

2
Eст, σтм = 1

2
σтст.

Задача №2.3 Регистрационный код jommdmqstcfpqhub

X
B

II

II

I

I

2MM

l

4l

3l

5l

�D = 2d

�
1

2
D

I-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, ϕ0 = 3 Ml
GIкI

, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 33. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код zvsjtoavhdspfolo

A B C

ll

q

ql

2ql2

2a

2a

a

2a
3a

a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 20Н/мм, l = 500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код gbhdksrdndvaypsx

a

F

a

4a

5a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 15мм, F = 60кН, σт = 160МПа.

264



Сопротивление материалов

Вариант задания №34

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 34. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код poualkdzdkqpxjhr

l3l2l1

3qlq

l1 = 2l; l2 = 3l; l3 = l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код fgrlejipbucfiwnk

ll2l

1

2
qq

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код lhqmpcfcmigijniz

2ll2ll

2ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код clfudfwdmfxtbifs

2ll2l2l

qlql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код lpvuabqtkacqtdxg

2l2ll

2ql2

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код imsmgzfgoovkmvom

2l2l

2ql2

ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код tuuenilthzutcknh

2l2l2ll

qq

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код zdgcnxzsjfcpuhee

B

A

C

D E

2l

l

2l

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код dpmqyxveswqccpxf

B

C
A

r

2F

Fr

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код qicfubmtqgvixspm

ql

2ql

2ql

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код akrudahaaczarbnb

ql

2q

2l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код fthuxhrpxochukil

F

2F

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 34. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код lhuzwmlskheqgork

F

C

a

3a

2a

l

l

l

A

2A

A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 300мм, A = 200мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код ultnfctrtqyrlxqf

∆

l2, E2, A2, α2

l1, E1, A1, α1

∆t ◦C

До нагрева между торцем колонны и абсолютно жесткой плитой существует зазор ∆.

1. Найти допускаемую температуру нагрева ∆t◦C из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w после нагрева.

Материал 1 — сталь, материал 2 — латунь.
Параметры задачи: ∆ = 0,3мм, l1 = 200мм, l2 = 100мм, E1 = 2 · 105МПа, E2 = 1 · 105МПа, A1 = 100мм2,

A2 = 200мм2, α1 = 1,2 · 10−5 (◦C)
−1

, α2 = 1,8 · 10−5 (◦C)
−1

, [nт] = 2, σт1 = 300МПа, σт2 = 80МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код ahhmlwfvkasjrgyx

I

I

II

II

III

III

2MM

2l

3l

l

5l

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δII-II

a = d

α = 0.208
β = 0.141

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм.
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Домашнее задание №3. Вариант 34. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код hhibejforanbdpfz

A B C
D

lll

2q
ql2

a

3a

a

6a

4a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 20Н/мм, l = 700мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения A, ϑA (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код ygovkoowdajiqrwo

2l

l

2l

2Fl

2Fl

2F

F

ГОСТ 8240
(уклон)

20

70

7

№10

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 300мм, F = 2кН, σт = 200МПа.

272



Сопротивление материалов

Вариант задания №35

для группы СМ2-31

Домашнее задание №1. Вариант 35. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код krhcqutdkwrkcuze

lll

2ql2q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код ytjehiiyfjdivjoh

2l3ll

3q q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код aupxddwrwpfwfjni

l2l2l

2ql2ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код zwwdjuusjmsqmfnd

ll2ll

2ql2ql2
q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код nonblwoecsmmxqas

2lll

2ql2

2ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код cykcwqnsqrdcbgic

l2l

2ql2

2ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код mbhyrhhkmwhyjjet

2l2ll

ql

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.8 Регистрационный код fuaeikyozctryiyc

B

A

C

l

l

l

ql2

q

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.9 Регистрационный код rthjwmfgyqhxpbso

B

C
A

D

r

2F

Fr

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.10 Регистрационный код pdudfzgpcygmukzn

2ql2

ql

ql

ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.11 Регистрационный код dyhehwhaomljpjzt

ql2

q

l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №1.12 Регистрационный код ivqggtrjrmtmgfhv

2F

F

l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Домашнее задание №2. Вариант 35. Срок выполнения: 5–11 недели.
Растяжение/сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код ybcjcshbppfsecro

l

∆

β

E1, A1, α1

E2, A2, α2

B

Для указанной плоской фермы найти:

1. Усилия в тягах после сборки;

2. Температуру, на которую необходимо нагреть конструкцию, чтобы избавиться от сборочных напряжений;

3. Перемещение узла B после сборки и нагрева.

Материал тяг 1 — алюминий, материал тяги 2 — сталь.
Параметры задачи: l = 500мм, ∆ = 2мм, β = 45◦, E1 = 7 · 104МПа, E2 = 2,1 · 105МПа, A1 = 200мм2,

A2 = 100мм2, α1 = 2,2 · 10−5 1

◦
, α2 = 1,2 · 10−5 1

◦
.

Задача №2.2 Регистрационный код fzwjgdnstevebvqr

F2F1

C

C lll

A

A
A

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: F1 = F , F2 = −F , A = 300мм2, l = 200мм, E = 2 · 105МПа, σт = 280МПа.
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Задача №2.3 Регистрационный код nmtuilokyyhhbrhh

I

I

II

II

III

III

M2M

3l

4l

l

5l

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δI-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δIII-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 35. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код qgvnfmlqktzzdtuz

A B
C

ll

q

ql

ql2

ГОСТ 8509

5

70

3

№2.8

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 10Н/мм, l = 600мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Задача №3.2 Регистрационный код wtolsquesqtzicpb

F

a

2a

5a

6a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 15мм, F = 75кН, σт = 360МПа.
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